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ตอนที่ 1 แบบปรนัย 5 ตัวเลือก เลอืก 1 ค ำตอบที่ถูกที่สดุ 

  จ ำนวน 10 ข้อ ข้อละ 2 คะแนน รวม 20 คะแนน 

1. ก ำหนดให้ 3
f (x) x 3x c    เมื่อ c เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำกรำฟของเส้นตรง y 6 x   ตัดกับกรำฟของ y f (x)  ท่ี x 2  

 แล้ว x 2  หำร f (x)  เหลือเศษเท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 0 2. 1 3. 2 4. 3 5. 4 

 

2. ก ำหนดให้ a, b เป็นจ ำนวนเต็มบวก ซึ่งเป็นเลข 3 หลัก 

 ถ้ำ ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ a, b คือ 50 และ 600 ตำมล ำดับ 

 แล้ว a b  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 250 2. 300 3. 350 4. 400 5. 650 

 

3. จุดบนเส้นตรง 2x y 5 0    ซึ่งมีระยะห่ำงจำกจุดก ำเนิดสั้นท่ีสุดคือจุดในข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
9 1

,
4 2

 
 

 
 2. ( 2 , 1)  3. 

7 3
,

4 2

 
 

 
 

 4. 
3

, 2
2

 
 

 
 5. ( 1, 3)  

 

4. ก ำหนดให้ v 2i 3 j k    

 แล้วค่ำของ ( v i ) ( j k )    เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 3  2. 2  3. 1  4. 1  5. 2  

 

5. ค่ำของ 2 4log 40 log 25  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
3

2
 2. 2  3. 

5

2
 4. 3  5. 

7

2
 

 

6. ก ำหนดให้ A เป็นเมทริกซ์ มิติ 3 3  ซึ่ง det(A) 10  

 ถ้ำ B เป็นเมทริกซ์ ซึ่งได้จำกกำรสลับแถวที่ 1 และแถวที่ 2 ของ A 

 แล้ว 1
det B

5

 
 
 

 มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
2

25
  2. 2  3. 

2

25
 4. 2  5. 10  
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7. ก ำหนดให้ f (x)  เป็นฟังก์ชันพหุนำม ถ้ำ  f x 1 x   เมื่อ x 0  

 แล้ว f (1)  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 5. 5 

 

8. 

2n

n 0
2 sin

12





 
  

 
 มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 2  2. 
2 3

3
 3. 2  4. 2 3  5. 4  

 

9. ตำรำงต่อไปนี้เป็นตำรำงแจกแจงควำมถี่ของควำมสูงของนักเรียน 40 คน 

ควำมสูง (เซนติเมตร) จ ำนวนนักเรียน 

140 – 144 2 

145 – 149 8 

150 – 154 9 

155 – 159 10 

160 – 164 6 

165 – 169 3 

170 – 174 2 

 เปอร์เซ็นไทล์ท่ี 65 ของควำมสูงของนักเรียน เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 157.00 เซนติเมตร 2. 157.50 เซนติเมตร 

 3. 157.80 เซนติเมตร 4. 158.00 เซนติเมตร 

 5. 158.20 เซนติเมตร 

 

10. จ ำนวนเต็มที่อยู่ระหว่ำง 1,000 และ 6,000 ซึ่งมีเลขโดดแต่ละหลักเป็นเลขคี่ที่แตกต่ำงกัน 

 มีจ ำนวนท้ังหมดเท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 24 2. 36 3. 64 4. 72 5. 144 
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ตอนที่ 2 แบบปรนัย 5 ตัวเลือก เลอืก 1 ค ำตอบที่ถูกต้องที่สดุ 

  จ ำนวน 20 ข้อ (ข้อ 11 – 30) ข้อละ 4 คะแนน รวม 80 คะแนน 

11. เซตของค ำตอบทั้งหมดของอสมกำร x x 5x 14    คือเซตในข้อใดต่อไปนี้ 
 1. ( , 7) (2 , )     2. ( 7 , 0)  3. ( 14 , 5)   

 4. ( , 14)   5. ( , 7)   

 

12. จ ำนวนเชิงซ้อนในข้อใดต่อไปนี้ที่เป็นค ำตอบของสมกำร  
2 3

z z 2(z) z 2 0     

 1. 
1 3

i
2 2

   2. 
1 3

i
2 2

   3. 
1 3

i
2 2
  

 4. 1 3 i  5. 1 3 i  

 

13. ก ำหนดให้ a, b เป็นจ ำนวนเต็มบวก 

 ถ้ำ (a , b)  และ [a , b]  คือ ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ a และ b ตำมล ำดับ 

 ถ้ำ 7
ab 3 2   และ 3

[a , b] (a , b) 5 2    แล้ว [a , b]  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 48 2. 56 3. 60 4. 72 5. 76 

 

14. ก ำหนดให้ 0 ,
2

 
   

 
 

 ถ้ำ 
2 2

2 2

sin 3 cos 3
1

sin cos

 
 

 
 แล้ว cos   มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้

 1. 
1

8
 2. 

2

5
 3. 

3

7
 4. 

2

3
 5. 

3

4
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15. ก ำหนดให้วงรี E  และไฮเพอร์โบลำ H  มีโฟกัสร่วมกัน คือ (0 , 0)  และ (6 , 0)  

 และระยะทำงระหว่ำงจุดตัดใดๆ ของ E  และ H  กับจุดโฟกัสท้ังสอง คือ 6 หน่วย 

 และ 2 หน่วย แล้วสมกำรวงรี และสมกำรของไฮเพอร์โบลำ ตำมล ำดับ คือข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
2 2

(x 3) y
1

16 7


   และ 

2 2
(x 3) y

1
5 4


   

 2. 
2 2

(x 3) y
1

16 7


   และ 

2 2
(x 3) y

1
4 5


   

 3. 
2 2

(x 3) y
1

7 16


   และ 

2 2
(x 3) y

1
4 5


   

 4. 
2 2

(x 3) y
1

5 4


   และ 

2 2
(x 3) y

1
7 16


   

 5. 
2 2

(x 3) y
1

4 5


   และ 

2 2
(x 3) y

1
7 16


   

 

16. ก ำหนดให้เวกเตอร์ 
1

u cos 75

cos15

 
 

  
 
 

 และ 
1

v sin 75

sin 15

 
 

  
 
 

 

 ถ้ำสำมเหลี่ยมมุมฉำกรูปหนึ่ง มีด้ำนตรงข้ำมมุมฉำกยำว u v  หน่วย 

 และมีด้ำนอีกด้ำนหนึ่งยำว u v  หน่วย แล้วควำมยำวของด้ำนท่ีเหลือของสำมเหลี่ยมรูปนี้ 

 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 1 หน่วย 2. 
5

4
 หน่วย 3. 

7

2
 หน่วย 

 4. 
3

2
 หน่วย 5. 

7

4
 หน่วย 

 

17. ผลบวกค ำตอบทั้งหมดของสมกำร x x x
12(4 ) 18(9 ) 35(6 )   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 1  2. 
1

2
  3. 0  4. 

1

2
 5. 1  
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หำรด้วย 5 แล้วเหลือเศษ 4 

18. ก ำหนดให้ x 0  และ x 1  

 ผลคูณของค ำตอบท้ังหมดของสมกำร 2
5log x

3

25
x

x
  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
5

25
 2. 

5

5
 3. 5  4. 5  5. 5 5  

 

19. จำกระบบสมกำรเชิงเส้น AX B  ท่ีมี 3 สมกำร และ 3 ตัวแปร x, y, z 

 ถ้ำหำ x และ y โดยใช้กฎของครำเมอร์ ได้ดังนี้ 

  

0 1 3

1 1 1

2 1 1
x

det(A)





   และ  

1 0 3

2 1 1

1 2 1
y

det(A)



  

 แล้ว z มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 1  2. 
1

2
  3. 

1

2
 4. 1  5. 2  

 

20. ก ำหนด S {100 , 101, 102 , ..... , 998 , 999}  

 และ  A n S n   

 แล้วผลบวกของสมำชิกทุกตัวของ A เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 99,250 2. 99,255 3. 99,260 4. 99,265 5. 99,270 

 

21. ก ำหนดให้ 3 2
f (x) x ax bx c     เมื่อ a, b, c เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำ f มีค่ำวิกฤตท่ี x 1   และ x 2  แล้วพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 

  ก. f มีค่ำสูงสุดสัมพัทธ์ที่ x 1   

  ข. f มีค่ำต่ ำสุดสัมพัทธ์ท่ี x 2  

  ค. บนช่วง ( 1, 2)  f เป็นฟังก์ชันเพิ่ม 

  ง. บนช่วง ( , 1)   f เป็นฟังก์ชันลด 

 จ ำนวนข้อควำมท่ีถูกต้องเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 0 (ไม่มีข้อควำมท่ีถูกต้อง) 2. 1 

 3. 2 4. 3 

 5. 4 
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22. ถ้ำพื้นท่ีปิดล้อมด้วยกรำฟของพำรำโบลำ ซึ่งมีจุดยอดอยู่ท่ี (0 , 9)  และแกน X มีค่ำเท่ำกับ 

 9 ตำรำงหน่วย แล้ว สมกำรพำรำโบลำคือข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 

2
y x 9   2. 

2
y 2x 9   3. 

2
y 4x 9   

 4. 
2

y 8x 9   5. 
2

y 16x 9   

 

23. ก ำหนดให้ S {1, 2 , 3 , ..... , 9 , 10}  

 ถ้ำสุ่มหยิบสมำชิก 5 ตัวพร้อมกันจำก S แล้วควำมน่ำจะเป็นท่ีจะได้เลข 8 เป็นจ ำนวน 

 ท่ีมีค่ำมำกเป็นอันดับที่ 2 ของสมำชิก 5 ตัวนั้น เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้

 1. 
2

9
 2. 

1

3
 3. 

5

18
 4. 

8

21
 5. 

10

21
 

 

24. ถ้ำคะแนนสอบวิชำคณิตศำสตร์ของนักเรียนชั้น ม.3 ของโรงเรียนแห่งหนึ่ง 

 มีกำรแจกแจงปกติ มีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตเท่ำกับ 55 คะแนน มีส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำน 

 เท่ำกับ 10 และทรำบพื้นท่ีใต้เส้นโค้งดังรูป 

  

 

 

 

 

 

 แล้ว จ ำนวนเปอร์เซ็นต์ของนักเรียนท่ีได้คะแนนระหว่ำง 45 และ 70 คะแนน 

 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 75.00 2. 76.75 3. 77.45 4. 78.50 5. 79.00 
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25. ก ำหนดให้ ข้อมูลกลุ่มตัวอย่ำงชุด X คือ 1 2 3 10x x x ..... x     มีค่ำเฉลี่ยเลขคณิต 

 เท่ำกับ 8 และ ข้อมูลกลุ่มตัวอย่ำง Y คือ 1 2 3 10y y y ..... y     

 โดยท่ี i i

1
y x 4

2
   เมื่อ i 1, 2 , 3 , ..... , 10  พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้

  ก. ค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูลชุด Y 8  

  ข. มัธยฐำนของข้อมูลชุด 1
Y

2
 (มัธยฐำนของข้อมูลชุด X) 4  

  ค. ส่วนเบ่ียงเบนมำตรฐำนของข้อมูลชุด 1
Y

2
 (ส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนของข้อมูลชุด X) 

  ง. ค่ำมำตรฐำนของ i

1
y

2
 (ค่ำมำตรฐำน ix ) เมื่อ i 1, 2 , 3 , ..... , 10  

 จ ำนวนข้อควำมท่ีถูกต้องเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 0 (ไม่มีข้อควำมท่ีถูกต้อง) 2. 1 

 3. 2 4. 3 

 5. 4 

 

26. ก ำหนดให้ 4 3 2
P(x) x ax bx cx 5      เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนเต็ม 

 ถ้ำสมกำร P(x) 0  มีค ำตอบเป็นจ ำนวนตรรกยะอย่ำงน้อยหนึ่งตัว 

 และมี 1 2i  เป็นค ำตอบของสมกำร แล้ว P(2)  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 15  2. 10  3. 1  4. 10  5. 15  

 

27. ก ำหนดให้ a, b เป็นจ ำนวนเต็มบวก ถ้ำข้อมูลต่อไปนี้ 
  a , b , 4 , 4 , 3 , 3 , 6 , 5 , 5 , 8 , 7 , 7  

 มีค่ำ พิสัย   มัธยฐำน   ค่ำเฉลี่ยเลขคณิต แล้ว ab มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 12 2. 15 3. 18 4. 20 5. 21 
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28. ก ำหนดให้ 1 2 3 ma , a , a , ..... , a  เป็นข้อมูลซึ่งเรียงจำกมำกไปน้อย 

 โดยท่ี n

1
a

n(n 1)



 เมื่อ n 1, 2 , 3 , ..... , m  

 ถ้ำข้อมูลชุดนี้มีมัธยฐำนเท่ำกับ 1

120
 แล้วค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูลชุดนี ้

 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
1

20
 2. 

1

21
 3. 

1

22
 4. 

1

23
 5. 

1

24
 

 

29. ก ำหนดให้ 1 2 3 na , a , a , ..... , a , .....  เป็นล ำดับเรขำคณิต ซึ่งมีอัตรำส่วนร่วม r 

 โดยท่ี r 1  

 ถ้ำ 1 2 3 4 5a a a a a     4  

   6 7 14 15a a ..... a a     3  

 แล้ว n
n 1

a



  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 8 2. 9 3. 10 4. 11 5. 12 

 

30. ก ำหนดให้ S { 2 , 1, 0 , 1, 2}    และ a b
a , b , c S

0 c

   
    

   

 

 จ ำนวนเมทริกซ์ A    ซึ่ง 1
A A


  มีท้ังหมดเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 8 2. 9 3. 10 4. 11 5. 12 
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เฉลยข้อสอบคณติศาสตร์ 1 วิชาสามัญ (มี.ค.63) 
1. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 เมื่อกราฟ y 6 x   ตัดกับกราฟ 3y x 3x c    ท่ี x 2  

 แสดงว่า ถ้าให้จุดตัดมีพิกัด (2 , k)  จะได ้

 1) กราฟ y 6 x   ผ่านจุดตัด (2 , k)  

  แทน x 2 , y k   

   k 6 2 k 4     

  จะได้จุดตัด (2, k) (2, 4)  

 2) กราฟ 3y x 3x c    ผ่านจุดตัด (2 , 4)  

  แทน x 2 , y 4   

   34 2 3 2 c     

   c 2  

  และได้ 3y x 3x 2    

 ดังนั้น x 2  หาร f (x)  จะเหลือเศษ f ( 2)   

  เศษ 3f ( 2) ( 2) 3( 2) 2 0         
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2. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 เมื่อ a , b I  

 จาก (a, b) [a , b]  a b   

   50 600  a b (1)   

 และเมื่อ (a , b) 50  

 แสดงว่า 1 2a 50k , b 50k   โดย 1 2(k , k ) 1  

 จาก (1) a b  50 50 12    

   50 50 4 3     

   (50 4) (50 3)     ** 

  a 50 4 200    และ b 50 3 150    

 

 (หรือ a 50 3 150    และ b 50 4 200   ) 
 

 a b 200 150 350     

 ** a, b ถูกก าหนดให้เป็นเลข 3 หลัก 
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1 

2 

1 

ต้องรู ้

1 2 

2 

1 2 

1 

2 

1 2 

0 0 

3. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 

 

  จุดบนเส้นตรง   : 2x y 5 0    

  ท่ีมีระยะห่างจากจุดก าเนิดสั้นท่ีสุด 

  หาได้จากการลากเส้นตรง  

  ผ่านจุดก าเนิดตั้งฉากกับเส้นตรง 

    : 2x y 5 0    

  จุดตัดระหว่างเส้นตรงท้ัง 2 คือจุดที่มี 
  ระยะห่างจากจุดก าเนิดสั้นท่ีสุด 
 

 ให้ A เป็นจุดตัดของเส้นตรง   และ  

   ตั้งฉากกับ   ดังนั้น 
1 2

m m 1    

 จะได ้
2 2

2 1
m 1 m

1 2

 
     

 
 

   : x 2y 0   (ผ่านจุด (0, 0)) 
 

 จะได ้  : 2x y 5   0 (1)  

   : x 2y  0 x 2y     แทนใน (1)  

 จะได ้ 2( 2y) y 5 0 5y 5 y 1         และ x 2   

  จุดตัดระหว่าง   และ   คือ ( 2, 1)  
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4. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 

2 1 0 0

v i 3 0 ( 1) 1

1 0 3 3

       
       

      
       
               

 

  (v i ) ( j k)    

0 0

1 1

3 1

   
   

 
   
      

 

   (0)(0) (1)(1) ( 3)(1)     

   0 1 3 2      

 

5. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 2
2

2 2
log 40 log 5  2 2log 40 log 5   

  2 2

40
log log (8)

5

 
  

 
 

  
3

2log 2 3   

 

6. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 B เกิดจากการสลับแถวท่ี 1 และ 2 ของ A 

 ดังนั้น det B det A 10     

  

3
1 1 1 2

det B det B ( 10)
5 5 125 25

   
       

   
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2r 2sin
12


  

7. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

   f x 1  x  

  d
f x 1

dx
  

d
(x)

dx
  

     d
f x 1 x 1

dx
     1  

    1
f x 1

2 x

 
    

 
 1  

 แทน x 4  จะได้   1
f 4 1

2 4

 
    

 
 1  

  
1

f (1)
4

 
   

 
 1  

   f (1)  4  

 

8. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 

2n

n 0
2 sin

12





 
  

 
 

n
2 n

2

n 0 n 0
2 sin 2sin

12 12

 

 

     
       

     

 

  

0 1 2
2 2 22sin 2sin 2sin .....

12 12 12

       
        
     

 

  

2
2 21 2sin 2sin ...................

12 12

  
    

 
 

  
2

1 1 1 1

31 2sin coscos 2
12 612 2

   
  

  
 

 

  
2 2 3 2 3

33 3 3
    

 * 2 2cos 2A 1 2sin A cos cos 2 1 2sin
6 12 12

   
      

 
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9. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ N 40  

ความสูง f F 

140 – 144 

145 – 149 

150 – 154 

155 – 159 

160 – 164 

165 – 169 

170 – 174 

2 

8 

9 

10 

6 

3 

2 

2 

10 

19 

29 

35 

38 

40 

 หำ 65P  ต าแหน่ง 65

65 65
P N (40) 26

100 100
    

  65P   ต าแหน่งที่ 26 แสดงว่า 65P  อยู่ในชั้น 155 – 159 

  65

26 19
P 154.5 5 158

10

 
   

 
 

 

10. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 เลขโดดท่ีเป็นเลขคี่ มี 5 ตัว คือ 1, 3, 5, 7, 9 

 ถ้าจ านวนท่ีต้องการอยู่ระหว่าง 1,000 และ 6,000 

 แสดงว่า หลักพันเป็นเลข 1, 3, 5 เท่านั้น 

 ส่วนหลักร้อย, หลักสิบ และหลักหน่วย ใช้เลขคี่เลขใดก็ได้ 
 แต่ต้องไม่มีการใช้เลขซ้ ากัน 

  จ านวนท่ีต้องการมี 3 4 3 2 72     จ านวน 
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– หรือ 0 

– – 

11. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 x x 5x 14    

 จากการพิจารณาอสมการ 

 x x 5x 14    

 ขวามือ , 0  แสดงว่า อสมการจะเป็นจริง 

 ซ้ายมือต้อง  นั่นหมายถึง x x 0  

  x 0  

 แสดงว่า อสมการข้อนี้จะจริง เมื่อ x 0  เท่านั้น 

 ดังนั้น x x   และ 5x 14 (5x 14)     

 เมื่อ x 0 ,  x( x)  ( (5x 14))     

   2x  5x 14   

  0  2x 5x 14    

  2x 5x 14   0  

  (x 7)(x 2)   0  

 

 

 

 ด้วยเงื่อนไข x 0   เซตค าตอบ ( , 7)    
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12. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 
22 3(z) z 2(z) z 2    0  

   2 3(z) (zz) 2(z) z 2    
2

0 , z zz   

 3 3(z) z 2(z) z 2    0  

  3(z) (z 2) (z 2)    0  

 3(z 2) (z) 1  
 

 0  

 กรณีที่ 1 z 2 0 z 2      

 กรณีที่ 2 3 3 3(z) 1 0 (z ) 1 (z ) 1         

  3 1 3 1 3
z 1 z 1 , i , i

2 2 2 2
        

 

13. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

  จาก a , b I  

  (a , b) [a , b]  a b   

  (a , b) [a , b]  
73 2 (1)   

 และจากโจทย์ [a , b] (a , b)  
35 2 (2)   

 ให้ A (a , b)  และ B [a , b]  

 จาก (2) , B A  40 (3)  

 จาก (1) , A B  
73 2 (4)   

 พิจารณา (3) , (4) โดยหาจ านวน 2 จ านวนท่ีคูณกันได้ 73 2  

 และลบกันได้ 40 , 7A B 3 2    

 

  [a , b] B 48   
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ใช้ไม่ได้ เพราะ  

14. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 

2 22 2 3 3sin3 cos3 3sin 4sin 4cos 3cos
1 1

sin cos sin cos

           
                        

 

 2 2 2 2(3 4sin ) (4cos 3) 1      

 2 2 2 2(3 4sin ) (4cos 3) (3 4sin ) (4cos 3) 1           
   

 

 
2 2 2 26 4(sin cos ) 4(cos sin ) 1        

   
 

 2 2(2)(4cos2 ) 1 8(2cos 1) 1 16cos 8 1         

 
2 9

cos
16

    
3 3

cos ,
4 4

    

 

15. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ วงรี E และไฮเพอร์โบลา H มีจุดโฟกัสร่วมกัน คือ (0, 0) และ (6, 0) 

 แสดงว่า วงรีไข่นอน และไฮเพอร์โบลาลู่ x และจะมจีุดศูนย์กลางร่วมกัน  
 (ตัดตัวเลือก 3, 5 ท้ิง) โดยหาได้จาก จุดศูนย์กลาง 0 6

: , 0 (3, 0)
2

 
 

 
 

 ให้ 1PF 6  และ 2PF 2  

 นิยำมวงร ี 1 2PF PF  E2a  

   6 2  E2a  ดังนั้น Ea 4  

 จากรูป Ec 3  

 จาก 2 2 2 2 2 2
E E E Ea b c 4 b 3      

 จะได ้ 2
Eb 7  

 ดังนั้นสมการวงรี 
2 2(x 3) y

E : 1
16 7


   (ตัดตัวเลือก 4 ท้ิง) 

 นิยำมไฮเพอร์โบลำ 1 2PF PF  H2a  

  6 2  H2a  ดังนั้น Ha 2  

 จากรูป H Ec c 3   

 จาก 2 2 2 2 2 2
H H H Hc a b 3 2 b      จะได้ 2

Hb 5  

 ดังนั้นสมการไฮเพอร์โบลา 
2 2(x 3) y

H : 1
4 5


   (ตัดตัวเลือก 1 ท้ิง) 
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16. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

  โจทย์ถามหา AC 

  AC  2 2BC AB   

     
2 2

u v u v     

   
22 2

u v u v sin       

  
2 2 2 2 2u v u v sin       

  
2 2 2u v (1 sin )      

  
2 2 2u v cos     

   
2

u v cos   

  u v cos u v     

 

 u v  

1 1

cos75 sin 75

cos15 sin15

   
   

    
   
   

 

  1 1 cos75 sin75 cos15 sin15     

  1 cos75 cos15 sin75 sin15    

  
1 3

1 cos(75 15 ) 1 cos60 1
2 2

         

  AC  
3 3

u v
2 2

     
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17. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

    x x x12(4 ) 18(9 ) 35(6 )   0  

  
x x x

x x x

12(4 ) 18(9 ) 35(6 )

4 4 4
   

x

0

4
  

   

x x
9 6

12 18 35
4 4

   
    

   
 0  

   
2x x

3 3
18 35 12

2 2

   
    

   
 0 ,  ให้ 

x
3

A
2

 
 

 
 

 จะได ้  218A 35A 12   0  

  (9A 4)(2A 3)   0  

  A  
4 3

,
9 2

  

   
x

3

2

 
 
 

 
4 3

,
9 2

   x 2, 1   

  ผลบวกค าตอบ 2 1 1      

 

18. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

  
2

5log x
x  

3

25

x
  

 52log x
5log x  5 3

25
log

x

 
  

 
 

  5 5(2log x)(log x)  
3

5 5log 25 log x   

 
2

52(log x)  52 3log x   

 
2

5 52(log x) 3log x 2   0  

  5 5(2log x 1)(log x 2)   0  

 5log x  
1

, 2
2

   

 x  

1
22

1
5 , 5 5 ,

25

   

 ตรวจค าตอบแล้วใช้ได้ท้ังคู่ 

  ผลคูณค าตอบ 5

25
  



 

 

 

 

20 

 

   

   

180 พจน์ 

19. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์จะได้ 
1 1 3 0

A 2 1 1 , B 1

1 1 1 2

   
   

  
   
      

 

 det A  

1 1 3 1 1

2 1 1 2 1 8

1 1 1 1 1

 

    

 

 zdet A  

1 1 0 1 1

2 1 1 2 1 4

1 1 2 1 1

 

   

  
4 1

z
8 2

   

 

20. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ A {104, 109, 114, ..... , 999}  

 พบว่าสมาชิกในเซต A เรียงกันเป็นล าดับเลขคณิต มี 1 nd 5 , a 104 , a 999    

 หาจ านวนสมาชิกท้ังหมดในเซต A จาก n 1a a (n 1)d 999 104 (n 1)(5)        

 n 180  

 ดังนั้น ผลบวกของสมาชิกทุกตัวของ A  104 109 114 ............... 999      

  
180

(104 999)
2

   

  99, 270  
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สัมประสิทธิ์เป็นบวก Max Min 

21. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 เนื่องจาก f (x)  เป็นฟังก์ชันพหุนาม 

 2f (x) 3x 2ax b     ท าให้ ค่าวิกฤต x 1 , 2   

 

 เราจะเขียนกราฟคร่าวๆ ได้ดังนี ้
   ก. ถูก 

  ข. ถูก 

  ค. ผิด เพราะ x ( 1, 2)   เป็นฟังก์ชันลด 

  ง. ผิด เพราะ x ( , 1)    เป็นฟังก์ชันเพ่ิม 

 

22. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

  จากสูตร พ.ท.พาราโบลา 2

3
   ฐาน   สูง 

   9  
2

(2m)(9)
3

  

    m  
3

4
  

   จุด A คือ 3
, 0

4

 
 
 

 

 จากสมการมาตรฐานของพาราโบลาหงาย 

  y k  2a(x h)   มี (h , k) (0, 9)   และผ่าน 3
, 0

4

 
 
 

 

  y 9  2a(x 0)   

 แทน 3
, 0

4

 
 
 

 จะได้ 
2

3
0 9 a

4

 
   

 
  a 16  

  สมการคือ y 9  216x  

    y  216x 9   
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ต้องมากกว่า 8 

(เลือกจาก 9 – 10) 

ท าได้  วิธ ี

ต้องน้อยกว่า 8 (เลือกจาก 1 – 7) 

ท าได้  วิธี 

23. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 
10 10 9 8 7 6

n(s) 252
5 5 4 3 2 1

     
   

    
 วิธี 

 E แทน เหตุการณ์ท่ีจะได้เลข 8 เป็นจ านวนท่ีมากเป็นอันดับ 2 

 แสดงว่า เมื่อเรียงจ านวนท่ีหยิบได้จากมากไปน้อย 

 

 

 

 

 

 

 ดังนั้น 2 7 7 6 5
n(E) 2 70

1 3 3 2 1

    
     

   
 วิธี 

  
70 5

P(E)
252 18

   
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24. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย ์ได้พื้นท่ีส่วนต่างๆ ตามรูปด้านล่างนี้ 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 เนื่องจากโค้งปกติเป็นรูปสมมาตร เมื่อเราแบ่งพื้นท่ีเป็นส่วนต่างๆ ดังรูป จะได้ว่า 

  พื้นท่ี C    พื้นท่ี D 0.3413  

 และ พื้นท่ี F    พื้นท่ี A 0.0668  

 และเราจะได้ว่า พ้ืนท่ี D + พื้นท่ี E 0.5 พื้นท่ี F 

  0.5 0.0668 0.4332    

 พื้นท่ีตั้งแต่ 45 คะแนน ถึง 70 คะแนน   พ.ท. C + พ.ท. D + พ.ท. E 

  0.3413 0.4332   

  0.7745  

 ดังนั้นจ านวนเปอร์เซ็นต์ของนักเรียนท่ีได้คะแนนระหว่าง 45 และ 70 คะแนน 77.45%  
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25. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จากโจทย์ 1
y x 4

2
   

 จะได้ว่า yMed  x

1
Med 4

2
    ข. ถูก 

 และ y  x

1
4

2
    

   
1

(8) 4 8
2

     ก. ถูก 

 และ y  x

1

2
    

   x

1

2
     ค. ถูก 

 จาก z  
x 




 

  
ixz  i x

x

x  



  และ  

i

i y
y

y

y
z

 



 

  
iyz  

i x

x

1 1
x 4 4

2 2

1

2

   
      

   



 

   
i x

x

1 1
x

2 2
1

2

 





 

   
i

i x
x

x

x
z

 
 


  ง. ผิด 

 สรุป ถูก 3 ข้อความ ได้แก่ ก. , ข. และ ค. 
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26. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 โจทย์ก าหนด 4 3 2x ax bx cx 5 0      

 มี 1 2i  เป็นค าตอบของสมการ จากทฤษฎีบทคู่คอนจุเกตจะได้ว่า 1 2i  เป็นค าตอบของ 

 สมการด้วย และเนื่องจากสัมประสิทธิ์หน้า 4x  เท่ากับ 1 ท าให้ทราบว่าค าตอบท่ีเหลืออีก 

 2 ค าตอบต้องเป็นจ านวนเต็มแน่นอน 

 ให้ค าตอบที่เหลือมีค่าเป็น m และ n 

 จากสูตรของวีตจะได้ว่า (1 2i)(1 2i)(m)(n)   5   

   (5)(m)(n)  5   

  (m)(n)  1   

 จะได้ว่า m 1 , n 1    จากทฤษฎีบทตัวประกอบจะได้ว่า 

  P(x)    x (1 2i) x (1 2i) (x 1)(x 1)        

  P(2)    2 (1 2i) 2 (1 2i) (2 1)(2 1)        

   (1 2i)(1 2i)(1)(3) (5)(1)(3) 15      
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27. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

   
3 3 4 4 5 5 6 7 7 8 a b

12

          
  

  
52 a b

12

 
  

 จากโจทย์ ข้อมูลแต่ละตัวเป็นจ านวนเต็ม ดังนั้นจะได้ว่า 

 1) max minx x  เป็นจ านวนเต็ม และจาก Med   พิสัย max minx x    

  ดังนั้น Med ต้องเป็นจ านวนเต็ม 

 2) a , b I  ดังนั้น min mina 1 , b 1   

  
52 1 1

4.5
12

 
      

  Med ต้องเป็นจ านวนเต็ม ดังนั้น   ก็ต้องเป็นจ านวนเต็ม 
   min min5 Med 5     

 กรณี Med     พิสัย 5  

 
52 a b

5 5 a b 8
12

 
        

 กรณี a 1  , b 7  พิสัย 8 1   7    

 กรณี a 2  , b 6  พิสัย 8 2   6    

 กรณี a 3  , b 5  พิสัย 8 3   5    

 และได้ว่า 

   3  ,  3  ,  3  ,  4  ,  4  ,  5  ,  5  ,  5  ,  6  ,  7  ,  7  ,  8  

  a b 3 5 15     

 หมำยเหตุ   มีอีก 1 กรณี คือ a 5 , b 3   ซึ่งได้ a b 5 3 15     เหมือนกัน 
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28. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จาก n

1
a , n 1, 2, 3, ..... , m

n(n 1)
 


 

 ข้อมูลคือ 1 1 1 1
, , , ..... ,

1 2 2 3 3 4 m(m 1)   
 

 พิจารณา แยกเป็น 2 กรณี 

 กรณีที่ 1 

 m เป็นจ านวนคี่ (มีข้อมูลคี่ตัว) ให้ Med คือข้อมูลตัวตรงกลาง โดย 1
Med

k(k 1)



 

 เราพบว่า 1 1

120 k(k 1)



 ไม่สามารถหา k ท่ีเป็นจ านวนเต็มบวกได้ 

 ดังนั้น m ไม่เป็นจ านวนคี่ 
 กรณีที่ 2 

 m เป็นจ านวนคู่ (มีข้อมูลคู่ตัว) ให้ Med อยู่ระหว่างข้อมูลตรงกลาง 2 ตัว  

 คือ 1 1
,

k(k 1) (k 1)(k 2)  
 

 โดย 
1 1

k(k 1) (k 1)(k 2)
Med

2


  

  

   
1

120
 

1 1

k(k 1) (k 1)(k 2)

2


  

  

  
1

60
 

1 1

k(k 1) (k 1)(k 2)
 

  
 

  
1

60
 

(k 2) k

k(k 1)(k 2)

 


 
 

  
1

60
 

2(k 1)

k(k 1)(k 2)




 
 

   2k 2k  120  

  2k 2k 120   0  

  (k 12)(k 10)   0  

  k  12, 10   
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Med 

10 ตัว 10 ตัว 

 แสดงว่า Med อยู่ระหว่าง 1

10 11
 กับ 1

11 12
 

 ดังนั้นข้อมูลท้ังหมดคือ 

 1 1 1 1 1
, , ..... , , , ..... ,

1 2 2 3 10 11 11 12 m(m 1)    
 

 เราพบว่า ข้อมูลตั้งแต่ 1

1 2
 ถึง 1

10 11
 มี 10 ตัว 

 ดังนั้น 1

11 12
 ถึง 1

m(m 1)
 ก็จะมี 10 ตัว เช่นกัน 

 ดังนั้น m 20  (ข้อมูลมี 20   ตัว) 

 และ x

N


   

1 1 1
.....

1 2 2 3 20 21

20

  
  

  

  

1 1 1 1 1 1
.....

1 2 2 3 20 21

20

     
          

       

  

1 1

1 21

20



  

  
1

21
  
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มี 10 พจน์ 

ใช้ไม่ได้ 
    

  

29. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 
5

1
1 2 3 4 5

a (1 r )
a a a a a 4 4 (1)

1 r


      


 

 
10

6
6 7 8 15

a (1 r )
a a a ............... a 3 3 (2)

1 r


      


 

 
(2)

,
(1)

 
10 5 5 5

6 1
5 5

1 1

a (1 r ) a r (1 r )(1 r )3 3

4 4a (1 r ) a (1 r )

  
  

 
 

  5 5 10 54r (1 r ) 3 4r 4r 3 0       

  
55 5 5 51 3 1 3

(2r 1)(2r 3) 0 r , r r ,
2 2 2 2

          

 น า 5 1
r

2
  แทนลงใน (1) จะได้ 

1

1
a 1

2
4

1 r

 
 

  


 

 1
n

n 1

a
8 S 8 a 8

1 r






     

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30. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 จาก 1 1 2 2A A AA AA I A A I         

  
a b a b

0 c 0 c

   
   
   

 
1 0

0 1

 
  
 

 

   

2

2

a ab bc

0 c

 
 
  

 
1 0

0 1

 
  
 

 

 จะได ้ 2a 1  และ    2c 1  และ  ab bc 0   

 ดังนั้น a 1, 1   และ  c 1, 1   และ  b(a c) 0   

 พิจารณา b(a c) 0   

 กรณี 1 : ถ้า  a c 0    แล้ว  b 0  

  2 วิธี   1 วิธี  กรณีนี้มี 2 1  วิธี 

  (1 1 , ( 1) ( 1))     

 กรณี 2 : ถ้า  a c 0    แล้ว  b เป็นเลขอะไรก็ได ้

  2 วิธี 5 วิธี  กรณีนี้มี 2 5  วิธี 

  (1 ( 1) , ( 1) 1)     ( 2, 1, 0, 1, 2)   

 เมื่อรวมท้ัง 2 กรณี จะมี 2 10 12   วิธี ในการเลือก a , b , c S  

  จ านวนเมทริกซ์ A จะมี 12 เมทริกซ์ 
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